

江陵县:就业春风“职”达家门

□ 记者 王子瑶 通讯员 叶斌

春风二十载 温暖千万家

“感谢政府把工作岗位送到我们家门口,让我们在家门口就能找到工作,上班近、待遇也不错!”日前,江陵县沙岗镇居民陈洪祥向工作人员开心地竖起大拇指,为家门口的招聘会点赞。

自今年“春风行动”暨就业援助月活动启动以来,江陵县人社部门组织全县各乡镇、管理区“轮办”线下招聘会,帮助用工双方搭建对接平台,助力村民在家门口求职、上岗,促进重点群体实现更高质量更充分就业。截至目前,江陵县已组织线上线下招聘活动49场,4326人进场求职,900余人初步达成就业意向。

搜信息

深入调查摸底数

早计划、早摸底、早部署、早行动。针对企业需求和群众诉求,县人社局组成工作专班,开展就业用工需求调查摸底工作。

谋划在前、行动在先!根据县人社局部署,江陵县公共就业和人才服务中心提前做好“春风行动”各项准备工作,对辖区内企业用工数量、用工需求、薪

资待遇等情况进行摸底调查,建立健全企业用工需求台账,汇总全县72家企业提供的2163个岗位。

该中心结合劳动力资源动态更新工作,调查摸底外出务工人员返乡情况,特别是纺织服装行业返乡人员情况。及时掌握返乡人员就业失业状况、就业意愿、培训需求等信息;印制就业创业政策宣传册、企业用工需求表、春风卡、宣传折页等各类宣传资料近10万份,依托各乡镇、管理区人社服务中心发放,让招工信息家喻户晓;将就业困难人员作为服务重点,走访摸排服务底数,扎实推进全方位就业创业公共服务,进一步促进企业招“贤”揽“才”。

送岗位

招聘活动全覆盖

做实做细岗位供给,做火做热用工招聘。1月25日上午,2024年“春风行动”暨就业援助月活动在江陵县人民广场启动,现场布置了政策宣传区、江陵特产区、春联文化区、现场招聘区等,吸引70多家企业进场招聘,提供2000多个岗位。

为期35天的“春风行动”中,江陵县公共就业和人才服务中心在全县范围内“地毯式”宣传就业创业服务信息,扎实推进劳动力市场繁荣和人力资源供需匹配对接;组织专车接送有就业意愿的劳动者前往荆州经开区优质企业参观,提供一站式服务,做到进企有人送、回家有人接,后续工作有保障;轮流在各乡镇、管理区举办线下招聘活动。

在各乡镇、管理区依托辖区内公共就业创业服务站开展的专场招聘活动中,县公共就业和人才服务中心利用提前掌握的返乡务工人员、重点企业用工等数据,组织业务骨干现场为求职者提供一系列公共就业服务,并安排专职人员每日动态调查全县重点企业招工进展情况。

截至目前,江陵县已在10个乡镇举办专场招聘会,吸引不少在家待业的高校毕业生、返乡人员、就业困难人员等求职者现场咨询,并达成就业意向。

搭平台

有“流量”更有“留量”

线上招聘“不断档”,就业服务“不掉线”。江陵县公共就业和人才服务中

心不仅做实线下招聘会,还不断创新线上用工服务。

人社部门充分利用江陵人网、江陵人社微信公众号等线上平台,宣传“春风行动”招聘企业和需求岗位,并结合湖北公共招聘网“春风行动”专题进行宣传,让供需双方“云上”对接;发送春风行动宣传短信13万余条,通过线上平台,在全县广泛传播“致返乡人员的一封信”,将详细用工信息和就业创业政策及时推送给返乡人员;组织县内12家企业走进江陵微信公众号直播间开展线上直播带岗,面对面与求职者互动,宣传企业形象,活动累计观看逾万人次。

线上招聘有“流量”更要有“留量”。当前,县公共就业和人才服务中心持续加强“春风行动”后续跟踪服务,摸排企业用工动态,实时关注劳动力就业情况,对已实现就业人员开展6个月以上的跟踪服务;对未实现就业人员开展动态跟踪服务,通过电话回访、上门走访等方式帮助其尽快实现就业;强化职业培训,提高劳动者的就业竞争力;挖掘县内就业创业典型案例,持续更新企业用工信息,通过抖音、微信公众号等新媒体平台大力宣传,进一步拓宽县内企业招工信息覆盖范围,努力营造就业创业的良好氛围。

江汉 简讯

荆州区:

“文学大课堂”走进校园

本报讯(记者柳柳)4月1日,由荆州区文联、区教育局、区作协联合举办的作家进校园“文学大课堂”活动在荆州市东方红中学举行,《中国校园文学》主编、作家徐峙,《垄上诗荟》主持人、诗人陵少分别作了讲解和辅导。

徐峙以《我们为什么需要文学》为主题,与东中学子分享自己的创作感

悟。他认为,文学带给我们心灵的力量,让我们感受到自身的存在,并在某种程度上改变自己的命运。

陵少以《一起走进现代诗》为主题,分享自己与诗歌相知相伴同行的故事,并抛出“什么样的诗才是一首好诗”这一问题,引导学生们热爱生活、阅读经典,在大家心中种下文学的种子。

监利警方开展反恐防暴演练

本报讯(记者张明金 通讯员夏晓燕)近日,为进一步提升反恐防暴应急处置突发事件的处置能力,监利市公安局组织开展反恐防暴应急演练。

反恐演练模拟一名“歹徒”持刀驾车冲卡。接警后,监利市公安局启动反恐防暴应急预案,组织交警对周边车辆进行疏散,对危险路段实行封锁,防止无关人员出入。城区派出所先期设置

警戒带,维护现场治安秩序。巡警大队赶赴现场,按照应急处置预案和最小作战单元战术要领,形成战斗队形快速突进,利用防暴装备将“歹徒”制服并带离现场。

整个演练过程衔接紧密、分工明确、反应迅速,各单位突出指挥高效、协同配合、快速反应、紧贴实战的特点,展示了良好的紧急集合能力和应急处置能力。

荆州消防开展校园消防疏散演练

本报讯(记者张明金 通讯员覃正刚)近日,荆州区消防救援大队联合长江大学文理学院开展2024年校园消防疏散演练。

在紧急疏散演练中,同学们捂住口鼻并弯腰,按照既定路线有序撤离,教学楼、楼梯口安排的“火焰蓝”大学生志愿者及时疏散,在消防装备展示区,消防救援人员向师生们展示

各种消防装备,详细讲解常用灭火器使用方法,并指导学生参与实操。

据了解,长江大学文理学院人文与传媒学院“火焰蓝”大学生志愿者服务队于今年成立,是市首支高校大学生消防志愿服务队。荆州消防将携手高校消防志愿服务队,集结莘莘学子,持续开展校园消防安全宣传活动,“深耕”消防安全。

培育和践行社会主义核心价值观



日前,志愿者在沙市区胜利街道永红社区开展爱心义剪公益活动。为扎实开展“我为群众办实事”实践活动,我市各基层志愿者组织广泛开展免费理发、义诊等活动,将温暖和关爱送到群众身边。(潘路 韦蓉 摄)

独居老人突发疾病急需送医 社工及志愿者全程暖心照料

本报讯(记者荆文静 通讯员周敏敏)近日,沙市区胜利街道章台社区居民卜大爷因腿疼无法行走,急需前往医院检查。面临困境时,卜大爷拨通沙市区分散供养特困人员社会化服务社工的电话,请求协助就医。

接到求助后,社工迅速和志愿者赶往卜大爷家,陪同其前往医院就诊。经检查,卜大爷需要留院24小时观察。因老人亲属暂时无法前往陪护,社工与志愿者主动承担临时照料

工作,在老人住院期间耐心陪同检查,帮助取药、用餐、换洗衣物等,并对忧心病情的老人给予抚慰开导,鼓励他安心配合治疗。

此次紧急救助行动是沙市区民政局推出的分散供养特困人员社会化服务项目的一个缩影。据项目负责人介绍,近年来,沙市区社工和志愿者持续开展困难群众及弱势群体帮扶救助工作,以实际行动为困难群众提供全面专业的服务,努力打通服务群众“最后一公里”。

我们的节日·清明节

市委文明办市民政局发起“鲜花替换塑料花”活动

本报讯(记者刘思楫 柯以鹏 通讯员杨舒)近日,市委文明办、市民政局在中心城区各公墓联合发起“鲜花替换塑料花”活动,引导群众践行文明、绿色、低碳、节俭的祭祀新风尚。

“您好,我们准备了鲜花,替换

您手中的塑料花,这样不会污染环境,希望得到您的理解和支持。”在八岭山公墓置换现场,面向使用塑料花祭祀的群众,工作人员耐心解释移风易俗的必要性,并获得群众认可。

“鲜花祭扫,文明环保。改用鲜

花,不烧纸钱、不放鞭炮,这样既不污染环境,又大气美观,还不用担心引发森林火灾,我非常赞同。”人群中,市民张女士高兴地说。

思亲莫让烟尘扰,鲜花一束慰亲人。在雨台山陵园置换现场,一束束包装精美的鲜花码放整齐,一旁的广

播里播放着鲜花置换塑料花、祭扫内容,倡导市民文明、生态祭扫。

“我们在陵园门口设置了鲜花置换点,旨在避免资源浪费、消除火灾隐患,促进形成文明祭祀社会新风气,获得了广大市民好评。”雨台陵园负责人说。

荆州交警发布清明节安全出行提示

□ 记者 余海艳 通讯员 邓星

清明将至,祭扫扫墓、外出踏青增多,交通出行压力大增。4月1日,荆州交警发布清明假期道路交通安全“两公布一提示”,提醒广大交通参与者合理选择出行时间、出行路线和出行方式,避开出行高峰、易堵路段,安全文明驾驶,平安畅通出行。

分时错峰祭扫 避免交通拥堵

清明节期间,祭祀人员和车辆较为集中,容易交通拥堵。预计八岭山集镇、岑河农场青岗岭公墓、滩桥镇花湖公墓、常湾灵柩公墓、雨台山公墓、凤凰山公墓等路段可能出现集中拥堵。

前往八岭山集镇祭扫车辆可经荆当旅游公路、新318国道、复兴大道,或从沪渝高速车马阵出入口绕行。因岑河公路较窄,前往岑河农场青岗岭公墓祭扫车辆禁止停放在岑河公路,可以在达雅路和群力大道两边依次单

排有序停靠。

滩桥镇花湖公墓、常湾灵柩公墓将由执勤人员视情况采取临时管制措施。雨台大道因陵园较多,清明期间建议绕行318国道至长湖大桥路段,避免拥堵,草安公墓因乡道过窄,请前往祭祀群众尽量选择步行,车辆按现场交警指示有序停放。

部分路段管制 注意提前绕行

清明假期,古城小北门全天只允许车辆出城,西门7:00-20:00禁止除公交车外其他机动车进城;大北门禁止车辆从城内向城外行驶。

古城内禁止所有货车、三轮摩托车、农用车通行。内环南路宾阳楼核心区禁止大型旅游客车驶入,拥堵时段将对内环南路荆东路-荆南路段实行限制通行,游客车辆请停放在城外游客集散中心和九龙洲地下停车场步行入城。

荆当旅游公路、荆松一级公路、271省道、318国道事故多发,过往车辆注意减速慢行。

假期高速免费 注意规范停车

清明假期,预计城区东门路口、火车站广场周边、新北门人民北路、滨江楼景区、荆州博物馆、荆州荆街、沙市洋码头文创园、方特主题乐园,万达广场周边、北京路江汉路口及江汉南北路、江津路江汉路口、荆沙大道江汉北路口,小北门沪渝高速出入口、桥北收费站大岳路段、荆沙大道荆州中高速出入口车辆较多,请驾驶员合理规划,避开高峰时段。

假日期间,预计内环北路宾阳楼景区车流量大,荆州交警在高峰时段将对该路段实行限制通行,非必要请绕行荆南路、黄金堂路、荆东路。预计荆州博物馆将迎来参观高峰,建议旅

游车辆在门前泊位饱和后,停放在西门妇幼、荆州档案馆停车场,非通行必要请绕行郢都路、内环道。

4月4日至6日(9:00-11:10、20:00-22:00),预计方特乐园会出现入园与出园高峰,景区周边道路可能出现小范围拥堵。前来游玩的游客请避开高峰出行,入园和出场时自觉遵守交通规则,服从交警及工作人员管理,将车辆停放至停车场。

荆州交警提醒:清明假期,7座及以下小型客车免收高速公路通行费,免费时间为4月4日0时至4月6日24时。届时,短途激增,荆州长江大桥桥北收费站路段出城车流量较大,广大市民尽量错峰出行,或绕行南湖路、江津路、荆江大道,过桥车辆可选择汽渡,切勿酒后驾车、疲劳驾驶,交警部门将不定期在路口开展相关整治行动,确保群众出行安全。

荆州经开区各地开展“移风易俗 文明祭祀”系列活动

本报讯(记者琳玲 通讯员黄文瑛 王乔欣)清明节前夕,荆州经开区各地广泛开展“移风易俗 文明祭祀”系列活动,通过线上线下相结合的方式,在全区营造绿色文明祭扫良好氛围。

近日,联合街道范家社区组织

开展“网上祭英烈”活动。活动中,范家社区居民利用网上祭扫平台,为英烈敬献鲜花、留言寄语,并倡导社会各界人士关注英烈、缅怀英烈、学习英烈、守护英烈。

3月29日起,滩桥镇新时代文明实践所持续开展“绿色清明·文明祭

扫”主题宣传活动。线下,志愿者采取发放宣传单的方式进行文明祭祀宣传;线上通过公众号发布“清明追思,文明祭祀”公益广告,引导居民选用鲜花祭奠网上祭祀、植树祭祀等方式缅怀亲人。

4月1日,渔龙桥社区新时代文明实践站联合鱼农桥街道中心幼儿园开展“我们的节日·清明节 折枝菊花寄思念”主题活动。活动中,老师通过讲故事的方式让孩子们了解清明节的来历、习俗等,社区志愿者带领孩子们制作菊花,用自己劳动实践“结”出的小花敬献先烈,表达敬仰和哀思。

实践站联合鱼农桥街道中心幼儿园开展“我们的节日·清明节 折枝菊花寄思念”主题活动。活动中,老师通过讲故事的方式让孩子们了解清明节的来历、习俗等,社区志愿者带领孩子们制作菊花,用自己劳动实践“结”出的小花敬献先烈,表达敬仰和哀思。

兴盛街社区:

倡文明树新风

本报讯(通讯员邓楠)近日,沙市区解放路街道兴盛街社区组织开展“倡导文明祭祀 树立廉洁新风”教育活动,从多个方面传递廉洁信息,让清明更加“清明”。

活动中,老党员孟书林讲述了历史上的廉洁故事,引导大家树立正确的价值观和道德观,通过宣传廉洁人物事迹,加强廉洁教育,增强廉洁

让清明更清朗

意识。

社区工作人员向居民发放文明祭祀倡议书,动员大家选择环保、低碳的祭祀方式,如家庭追思、网上祭奠等。同时,严格遵守纪律规定,不得使用公车、公款、公物进行私人祭扫活动,更不得借祭扫之机接受宴请或参与封建迷信活动,体现对逝者的尊重和过硬的廉洁品质。

九曲桥社区:

倡导文明祭祀

本报讯(通讯员邹超)4月2日上午,为倡导辖区居民采用文明、环保、安全的祭祀方式,沙市区解放路街道九曲桥社区组织党员志愿者开展“倡导文明祭祀 弘扬清廉之风”移风易俗市民教育宣传活动。

活动现场,志愿者向居民普及文

弘扬清廉之风

明祭扫的重要性,讲解焚烧纸钱冥币、使用违规殡葬用品等祭扫方式的危害,倡导大家采用献花、植树、悬挂丝带、诵读祭文、网上祭祀等绿色、环保、安全的方式缅怀亲人。

通过此次宣传活动,社区文明、清廉、绿色、安全的氛围更加浓厚。

以演代训 力保安全



日前,在长江沙市区水域,荆州海事局组织开展涉客船舶消防安全应急演练,以演代训,加强清明期间水上现场监管和安全教育工作。

连日来,海事部门对辖区涉客船舶进行节前安全检查,采取有效措施督促上

线客(汽)渡船第一时间完成缺陷整改,确保清明期间水上安全形势稳定。(黄国舜 潘路 摄)

乘客不慎遗落重要物品 “的哥”几经辗转寻得失主

本报讯(记者荆文静 通讯员陈池)“真是太感谢全师傅了,档案袋里的资料对我非常重要。”3月29日下午,乘客向先生将一面“尽职尽责热情服务 失而复得温暖人心”的锦旗送到荆州市先行汽车租赁有限公司,并致电“的哥”全志勇表示谢意。

原来,3月28日上午,乘客向先生搭乘荆州市先行汽车租赁有限公司鄂DT9370出租车到达目的地后,不慎将一个档案袋遗落在出租车后排座椅上。出租车驾驶员全志勇在十字路口等待信

号灯时,发现了遗落的档案袋,立即折返到向先生下车点,却没发现身影。

全志勇只好将失物交到了公司,打开档案袋寻找失主线索。档案袋内带有身份证、结婚证、新房钥匙、不动产权证等重要物品,但没有失主联系方式。公司通过其中一份资料上的物业公司,几经辗转与向先生取得联系。

“向先生您太客气了,拾金不昧本来就是我们的哥应该做的!”正在出车忙碌的全志勇接到感谢电话后,朴实地回应。

遗失声明

▲权利人夏昌金、王早香因保管不善,不慎遗失登记坐落为江陵县沙岗镇中桥村六组的不动产权证书,证号为鄂(2018)江陵县不动

权第1040833号,特此声明作废。权利人承诺:因该证书遗失所产生的民事纠纷和法律责任,概由权利人自行承担。